
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 6557/06.09.2024 Ερώτηση 
κοινοβουλευτικού ελέγχου.
ΣΧΕΤ.: Το υπ’ αριθ. πρωτ. ΥΠΟΙΚ 127968 ΕΞ 2024/09.09.2024 (α.π. ΕΤΑΔ 
11881/09.09.2024) έγγραφό σας.

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού εγγράφου σας, με το οποίο μας διαβιβάστηκε 
η υπ’ αρ. πρωτ. 6557/06.09.2024 ερώτηση βουλευτών για το «Χιονοδρομικό 
Κέντρο Παρνασσού: «Η βιωσιμότητα του Χιονοδρομικού Κέντρου Παρνασσού 
βρίσκεται σε κίνδυνο: Πολίτες και τοπική αυτοδιοίκηση απευθύνουν έκκληση για 
επείγουσες παρεμβάσεις από την Πολιτεία» και στο πλαίσιο της αρμοδιότητας 
της ΕΤΑΔ, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Α.Ε. «ΕΤΑΔ ΑΕ», διαχειρίζεται άμεσα, ως 
ξεχωριστή επιχειρηματική μονάδα, το Χιονοδρομικό Κέντρο Παρνασσού (ΧΚΠ). 
Το ΧΚΠ είναι το μεγαλύτερο και πιο σύγχρονο χιονοδρομικό κέντρο της χώρας 
και κατόπιν εκτεταμένων παρεμβάσεων που έγιναν με χρηματοδότηση από 
ευρωπαϊκά προγράμματα, διαθέτει 13 κύριους αναβατήρες και 4 αναβατήρες 
αρχαρίων (babylifts) συνολικού μήκους 11,4 χλμ. 

Η ΕΤΑΔ διαθέτει μακροχρόνια εμπειρία στη λειτουργία των χιονοδρομικών 
κέντρων (Παρνασσού και Καϊμακτσαλάν) και ετησίως λαμβάνει έγκαιρα όλα τα 
απαραίτητα μέτρα με γνώμονα τη βέλτιστη λειτουργία των υποδομών, την 
ενίσχυση της επισκεψιμότητας, αλλά και τη βελτίωση της εμπειρίας των 
χιονοδρόμων και των επισκεπτών. Επίσης, διαθέτει συγκεκριμένο Σχέδιο 
Λειτουργίας για την εν λόγω επιχειρηματική της μονάδα, το οποίο 
επικαιροποιείται κάθε χρόνο.  

Παράλληλα, η ΕΤΑΔ μεριμνά ετησίως για την έγκαιρη και κατάλληλη συντήρηση 
όλων των εγκαταστάσεων και υποδομών του ΧΚΠ, σύμφωνα με τους νόμους 
και το πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία των Χιονοδρομικών Κέντρων, με τρόπο 
που διασφαλίζεται απόλυτα η ασφάλεια των εργαζομένων και του κοινού, 
τηρώντας πάντα τη σχετική νομοθεσία. 
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Αναφορικά με τα τεθέντα ερωτήματα:  

1. Σχετικά με την αντικατάσταση του αναβατήρα «Ηρακλή», σημειώνεται ότι 
με την υπ’ αριθμ. 10491/03.06.2024 (ΑΔΑ: ΡΡ9Κ465ΧΘΟ-ΡΕΑ) 
Υπουργική Απόφαση εγκρίθηκε η Αίτηση Ενίσχυσης του Επενδυτικού 
Σχεδίου με τίτλο «Εκσυγχρονισμός του αναβατήρα Ηρακλή του 
Χιονοδρομικού Κέντρου Παρνασσού» που υποβλήθηκε από την ΕΤΑΔ στο 
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Με την επένδυση αυτή, αλλά και 
με άλλες δράσεις που σχεδιάζονται και υλοποιούνται, βελτιώνεται η 
εμπειρία των χιονοδρόμων και επισκεπτών, μειώνεται το περιβαλλοντικό 
και ενεργειακό αποτύπωμα του ΧΚΠ και ενισχύεται η προσβασιμότητα για 
άτομα με αναπηρία. Αυτή την περίοδο βρισκόμαστε στη διαδικασία 
σύνταξης των τευχών δημοπράτησης του εν λόγω Διαγωνισμού με στόχο 
να ολοκληρωθεί η επένδυση εντός του έτους 2025, σύμφωνα με το 
χρονοδιάγραμμα.

2. Τόσο το αορίστου χρόνου προσωπικό του χιονοδρομικού, όσο και το 
εκτάκτως προσλαμβανόμενο προσωπικό υποστήριξης της λειτουργίας 
του, διαθέτουν πολύχρονη εξειδικευμένη εμπειρία στη συντήρηση και τη 
λειτουργία των αναβατήρων και των ειδικών εγκαταστάσεων του 
κέντρου. Ιδιαίτερα αξιοσημείωτο είναι ότι σε θέματα ασφάλειας το ΧΚΠ 
διαχωρίζει την κίνηση των επισκεπτών και των χιονοδρόμων εντός του 
κέντρου, ώστε να κυκλοφορούν επί των εγκαταστάσεων χωρίς καμία 
επικινδυνότητα. Επιπλέον, διαθέτει ομάδα διάσωσης από εκπαιδευμένα 
και άρτια εξοπλισμένα στελέχη. Η ΕΤΑΔ διαθέτει, επίσης, πλάνο 
περαιτέρω εκπαίδευσης και κατάρτισης των εργαζομένων, ενώ 
παράλληλα εξετάζει τη δυνατότητα πρόσληψης εποχικού προσωπικού 
από την εταιρεία, μετά και την πρόσφατη τροποποίηση της σχετικής 
νομοθεσίας.

3. Η ΕΤΑΔ βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με τους 
Παραπαρνάσσιους Δήμους και με όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς για 
θέματα που σχετίζονται με το Χιονοδρομικό Κέντρο, καθώς μέριμνά της 
είναι τόσο η βιωσιμότητα της μονάδας όσο και η ευρύτερη ανάπτυξη και 
ενίσχυση της τοπικής κοινωνίας. Στο πλαίσιο αυτό, η ΕΤΑΔ έχει, μεταξύ 
άλλων, διαμορφώσει ειδική τιμολογιακή πολιτική για τους δημότες των 
όμορων Δήμων, τους αθλητές της Ελληνικής Ομοσπονδίας Χειμερινών 
Αθλημάτων καθώς και δωρεάν είσοδο για τα παιδιά που είναι μέλη των 
Φυτωρίων Αθλητικών Συλλόγων των όμορων Δήμων (Διστόμου – 
Αράχοβας – Αντίκυρας, Δελφών, Αμφίκλειας-Ελάτειας και Λεβαδέων). 
Παράλληλα, υποστηρίζει ενεργά τη διεξαγωγή αγώνων σκι στο ΧΚΠ από 
ορειβατικούς συλλόγους. 

4. Η ΕΤΑΔ στο πλαίσιο της καλής συνεργασίας με τους Παραπαρνάσσιους 
Δήμους ανέλαβε το κόστος και εκπόνησε μελέτες σχετικά με τη βελτίωση 



υφισταμένων τμημάτων οδοποιίας, πέριξ του χιονοδρομικού, τα οποία 
εξασφαλίζουν την πρόσβαση εργαζομένων και επισκεπτών στις 
εγκαταστάσεις του Χιονοδρομικού Κέντρου Παρνασσού. Ειδικότερα, 
πρόκειται για μελέτες για τη βελτίωση της οδοποιίας της Δημοτικής οδού 
Φτερόλακα 1650 – Φτερόλακα 1850 και της Δημοτικής οδού Φτερόλακα 
1650 – Κελάρια 1750.

Εν κατακλείδι, η ΕΤΑΔ παραμένει προσηλωμένη στην έγκαιρη ολοκλήρωση 
όλων των απαιτούμενων έργων και ενεργειών, ώστε να προσφέρει ασφαλείς 
υπηρεσίες υψηλού επιπέδου στους επισκέπτες του Χιονοδρομικού Κέντρου 
Παρνασσού.

Η Διοίκηση και το προσωπικό της ΕΤΑΔ και του Χιονοδρομικού Κέντρου 
Παρνασσού είναι στη διάθεση όλων για να συζητήσει παραγωγικές προτάσεις 
και ενέργειες, με στόχο την περαιτέρω ανάπτυξη της μονάδας και κατ’ 
επέκταση της τοπικής οικονομίας.

Η Διευθύνουσα Σύμβουλος

Ηρώ Χατζηγεωργίου

Αποδέκτες για κοινοποίηση:

Γραφείο Διοίκησης
Δ/νση Νομικής Υποστήριξης
Δ/νση Επιχειρηματικών Μονάδων
Αρχείο Τομέα
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